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Є сотня мов, а правда лиш одна… 

М. Рильський 
 

 

"Лицар краси і добра" Максим Рильський – перекладач, академік, 

фольклорист, талановитий педагог. Та передусім Максим Тадейович – 

видатний поет, продовжувач славних традицій класичної літератури.  

    Народився Максим Тадейович Рильський 19 березня 1895 року в Києві, в 

небагатій, але знаній шляхетній родині. Батько майбутнього поета, Тадей 

Розеславович – відомий український культурно-освітній діяч, етнограф, 

фольклорист, педагог. Мати, Меланія Федорівна, проста селянка з села 

Романівки Попільнянського району на Житомирщині.  Вона була втіленням 

народної моралі, мудрості, доброти. Зростав малий Максим  під 

благотворним впливом материнської пісні, дружби із селянськими 

хлопчиками, захоплюючись  розкішною красою Романівки, зеленими берегами 

невеличкої, але чарівної річки Унави. Тут він провів дитячі та юнацькі роки, 

тут розвивався і міцнів його щедрий поетичний талант, формувався 

світогляд, зародилася незгасна любов до рідної землі. Малий Максим багато 

читав, і потяг до поетичної творчості прокинувся у нього рано. Перші 

віршовані рядки він написав у семирічному віці. Уже в 1907 році в газеті 

«Рада» побачив світ його перший вірш «Сон».  

Здібний і добре підготовлений хлопчик вступив відразу до третього 

класу приватної гімназії в Києві. У гімназійні роки він продовжує писати 

вірші, а в 1910 році виходить його перша збірочка «На білих островах». 

Закінчивши гімназію, в 1915 році Рильський вступив на медичний, а потім 

перейшов на історико-філологічний факультет Київського університету. 

Але через революцію та громадянську війну змушений був покинути навчання 

та переїхати в село. Протягом десяти років з 1919 по 1929 учителював у 

Романівці, а потім у Вчорайшому і Бровках. Рідній Романівці Максим 

Рильський присвятив чимало поезій: «У Романівському запусті», «Моїй 

Романівці», «Моє село»; про події в Романівці розповідають такі вірші, як 

«Взабрід», «Дитинство», «Літо і весна». Пісня, українська народна 

творчість, природа Житомирщини постійно присутні в творчості 

майстра. 

    Складний і суперечливий був творчий шлях поета. Збірка, яка засвідчила 

появу видатного поета – книга «Під осінніми зорями», яка вийшла у 1918 

році . Кожна наступна книга – це сходинка у творчому зростанні Максима 

Рильського як поета. Третя збірка віршів «Синя далечінь» побачила світ у 

1922 році. Реальне життя поступово, але неухильно відображалось на 

сторінках його книг: «Крізь бурю і сніг», «Тринадцята весна», «Гомін і 

відгомін». У березні 1931 року Максим Тадейович  був заарештований і 
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звинувачений у неіснуючих злочинах, проте він продовжував творити. У 1932 

році з-під пера поета з’явилася збірка поезій «Знак терезів». На весь голос 

зазвучала поезія Рильського в роки Другої світової війни. Вийшли збірки: «За 

рідну землю», «Слово про рідну матір», «Неопалима купина» та ін. У 1943 

року виходить поема «Жага».  Останній період творчості поета 

ознаменований збірками поезій «Троянди й виноград», «Далекі небосхили», 

«Зимові записи» та книгою роздумів «Вечірні розмови». Їх поява – це 

справжній тріумф української літератури період духовної «відлиги». Олесь 

Гончар назвав вірші збірки «Троянди й виноград» шедеврами видатного 

майстра. 

      Помер Максим Тадейович Рильський після тяжкої хвороби 24 липня 1964 

року у Києві. 
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